Контрольная работа по физике 7 класс "Давление твердых тел, жидкостей и газов"

Вариант №1

1.Одинаковое ли давление мы оказываем на карандаш, затачивая его тупым и острым ножом, если прилагаемое усилие одно и то же?

2.Почему взрыв снаряда под водой губителен для живущих под водой живых организмов?

3.Какое давление на пол производит ученик, масса которого равна 48 кг, а площадь подошв – 320 см2.

4.Почему горящий керосин нельзя тушить водой?

5.Какую силу надо приложить, чтобы поднять под водой камень массой 30 кг, объем которого равен 0,012 м3? (Плотность воды составляет 1000 кг/м3.)

Вариант №2

1.Зачем для проезда по болотистым местам, делают настил из хвороста, бревен или досок?

2.Будет ли выдавливаться зубная паста из тюбика, как и при обычном пользовании, в условиях невесомости?

3.Почему не выливается вода из опрокинутой вверх дном бутылки, если её горлышко погружено в воду?

4.Водолаз в жестком скафандре может опускаться на глубину до 200 м. Определите давление на этой глубине.

5.Березовый и пробковый шар плавают на поверхности пруда. Какой из них будет погружен в воду глубже. Почему?

Вариант №3

1.Массы газов в двух одинаковых закрытых сосудах одинаковы. Один из них находится в теплом помещении, другой – в холодном. Где будет давление газа больше?

2.Вычислите давление, производимое четырехосным вагоном массой 32 т, если площадь соприкосновения каждого колеса с рельсом 4 см2.

3.К чашкам весов подвешены два одинаковых медных шарика. Нарушится ли равновесие весов, если шарики опустить в керосин? Ответ обоснуйте.

4.Почему при подъеме шар-зонд раздувается (увеличивает свой объем) и на некоторой определенной высоте лопается?

5.Было установлено, что при полном погружении в керосин куска меди его вес уменьшается на 160 Н. Каков объем этого куска меди? (Плотность керосина – 900 кг/м3.)

Вариант №4

1. Всем известно, что обычная муха свободно ходит по потолку. Сможет ли она так же свободно перемещаться по потолку в безвоздушном пространстве?

2.Два сосуда одинаковой формы и размеров установлены так, как показано на рисунке. Что можно сказать: 1) о массах воды в сосудах? 2) о давлении на дно сосудов? 3) о силах давления на дно сосудов?

3.На малый поршень гидравлического пресса производят давление, равное 600 кПа. С какой силой давит большой поршень, если его площадь 1000 см2?

4.Почему водолазная собака легко вытаскивает тонущего из воды, но, дотащив его до берега, не может сдвинуть даже с места?

5.Можно ли для полётов на Луне пользоваться воздушными шарами?

Вариант №5

1.Почему охотничьи лыжи делаются более широкими, чем спортивные?

2.Каким простым способом устраняют небольшие вмятины на поверхности шарика для настольного тенниса?

3.Определите высоту водонапорной башни, если манометр, установленный у основания, показывает давление, равное 50 кПа?

4.Чтобы вдохнуть воздух, человек при помощи мышц расширяет грудную клетку. Почему воздух входит при этом в легкие? Как происходит выдох?

5.Определите объем куска алюминия, на который в керосине действует архимедова сила величиной 120 Н.

Вариант №6

1.Каток массой 6000 кг имеет площадь опоры 2000 см2. Какое давление оказывает он на почву?

2.Почему мыльный пузырь имеет форму шара?

3.Водолаз в жестком скафандре может погружаться на глубину 250 м. Определите давление воды в море на этой глубине.

4.Площадь меньшего поршня гидравлического пресса 10 см2. На него действует сила 200 Н. Площадь большего поршня 300 см2. Какая сила действует на больший поршень?

5.Где корабль глубже погружается в воду: в реке или в море?

Вариант №7

1.Если из мелкокалиберной винтовки выстрелить в вареное яйцо, в нем образуется отверстие. Если же выстрелить в сырое яйцо, оно разлетится. Как объяснить это явление?

2.Игла при проигрывании грампластинки давит на неё силой 0,27 Н. Какое давление оказывает игла, если площадь её острия равна 0,0003 см2?

3.Корова – парнокопытное животное, лошадь – однокопытное. При перемещении по болотистым и топким местам корова легко поднимает ноги, а лошадь – с большим трудом. Почему?

4.Определите объем куска алюминия, на который в керосине действует архимедова сила величиной 120 Н.

5.Погрузится ли до ватерлинии судно, водоизмещение которого 124000 кН, а вес 65000 кН, если оно примет 5900 т груза?

Вариант №8

1.Лыжник оказывает на снег очень маленькое давление. Почему же тогда ломаются сухие ветки, если они попадают под лыжи?

2.Почему взрыв глубинной бомбы губителен для обитателей моря и озера?

3.Какое давление оказывает слой керосина высотой 0,5 м?

4.За счет какой силы удерживается зрелый желудь в «чашечке» после отмирания соединительной ткани?

5.Площадь большого поршня гидравлического подъемника 375 см2. Какую площадь должен иметь малый поршень, чтобы, действуя на него силой 160 Н, можно было поднять груз весом 12 кН?

Вариант №9

1.Для чего животным нужны когти, зубы, бивни, рога? Почему они имеют острые концы?

2.Спортсмен, масса которого 78 кг, стоит на лыжах. Длина каждой лыжи 1,95 м, ширина 8 см. Какое давление оказывает спортсмен на снег?

3.Воздушный резиновый шарик купили зимой на улице и принесли домой. Что может произойти с надутым шариком в теплом помещении? Почему?

4.В цилиндрические сосуды налиты вода и керосин до одного уровня. Оказалось, что силы давления жидкостей на дно сосудов одинаковы. Возможно ли это?

5.Почему не выливается вода из молочной бутылки, если её перевернуть вверх дном в сосуд с водой?

Вариант №10

1.Штыковая лопата с одного конца хорошо заточена, а другой её конец закруглен. Для чего это делается?

2.Зачем при выстреле из орудия артиллеристы открывают рот?

3.Плоскодонная баржа получила пробоину в днище площадью 200 см2. С какой силой надо прижимать пластырь, которым заделывают пробоину, чтобы выдержать напор воды на глубине 2 м?

4.Зачем в формах, служащих для отливки металлических деталей, делают ещё отверстия, кроме того, через которое заливается расплавленный металл?

5.На какую наибольшую высоту можно поднять спирт поршневым насосом при нормальном атмосферном давлении?

Вариант №11

1.Многие водоросли имеют длинные, гибкие стебли, поднимающиеся со дна водоема вверх. Что произойдет с водорослями, если воду из водоема спустить?

2.Какого веса груз удержит на воде плот, связанный из 25 сосновых бревен, если объем каждого бревна в среднем равен 0,8 м3, а плотность – 650 кг/м3?

3.Объясните, как работает насос, схема которого изображена на рисунке.

4.Высота воды в стакане 10 см. Какое давление на дно стакана производит вода?

5.Массы газа в двух одинаковых баллонах равны. Баллоны закрыты герметично. Один из баллонов находится в теплом помещении, а другой – в холодном. В каком из сосудов давление газа больше и почему?

Вариант №12

1.Почему большие головки сыра в магазине режут стальной проволокой, а не ножом?

2.Как произвести давление в 50 кПа, если в вашем распоряжении сила только в 1 кН?

3.Почему при накачивании воздуха в шину автомобиля с каждым разом становится все труднее двигать ручку насоса?

4.Почему стенки внутренних органов (например, желудка) глубоководных морских животных, быстро вытащенных на поверхность, оказываются разорванными?

5.Можно ли уравновесить нормальное атмосферное давление (760 мм. рт. ст) давлением столба нефти высотой 10 м?

Вариант №13

1.Судно, погруженное в пресную воду до ватерлинии, вытесняет воду объемом 15000 м3. Вес судна без груза 50 МН. Чему равна масса груза?

2.Какую функцию выполняет плавательный пузырь у рыб?

3.Площадь малого поршня гидравлического пресса 4 см2, а площадь большого 0,01 м2. Во сколько раз сила давления на больший поршень больше, чем сила давления на малый поршень?

4.Мальчик сорвал лист с дерева, приложил его ко рту, и, когда втянул в себя воздух, лист лопнул. Почему?

5.Почему водолазная собака легко вытаскивает тонущего из воды, но, дотащив его до берега, не может сдвинуть даже с места?

Вариант №14

1.В Гайяне растет удивительное дерево пиратинера из семейства тутовых. Даже сухая древесина пиратинеры тонет в воде как камень. Почему?

2.Какую силу нужно приложить, чтобы удержать в воде стальной рельс объемом 0,7 м3?

3.Если сморщенное яблоко положить под колпак насоса и выкачать воздух, то кожура его выпрямляется. Почему?

4.Жидкостной поршневой насос выходит из строя, если поршень неплотно прилегает к стенкам цилиндра насоса. Почему? Как можно устранить такую неисправность?

5.Каток, работающий на укладке шоссе, оказывает на него давление 400 кПа. Площадь соприкосновения катка с шоссе 0,12 м2. Чему равен вес катка?

Вариант №15

1.Объясните, почему живой человек, не умеющий плавать, тонет, а безжизненное тело утопленника всплывает через некоторое время после гибели?

2.Как произвести давление в 1 МПа, прикладывая силу в 10 Н?

3.На первом этаже давление воды в водопроводных трубах 330 кПа. Каково давление воды на шестом этаже, если высота этажа 3 м, а все краны закрыты?

4.Сумки, предназначенные для переноски значительных тяжестей, снабжают широким ремнем и даже широкой прокладкой на плечо. Для чего это делают?

5.Почему трудно пить из опрокинутой бутылки, если плотно охватить её горлышко губами?

Вариант №16

1.В сообщающиеся сосуды налита ртуть. В один из сосудов добавили керосин, высота столба которого 27,2 см. На сколько миллиметров уровень ртути в этом сосуде будет ниже, чем в другом?

2.Можно ли «спрятаться» от атмосферного давления, нырнув воду? Обоснуйте свой ответ.

3.Плавающий на воде деревянный брусок вытесняет объем воды, равный 0,72 м3, а будучи погруженным в воду целиком, - 0,9 м3. Определите выталкивающие силы, действующие на брусок. Объясните, почему различны эти силы.

4.Изменится ли давление, производимое при помощи гидравлического пресса, если вместо масла в него налить воду?

5.Чтобы выпить сгущенное молоко из жестяной банки, в крышке прибивают два отверстия. Для чего необходимо второе отверстие?

Вариант №17

1.Железобетонная плита размером 3,5•1,5•0,2 м полностью погружена в воду. Вычислите архимедову силу, действующую на плиту.

2.На какую высоту поднялся стратостат, если в ходе подъема показание находящегося на нем барометра уменьшилось от 760 мм рт. ст. до 95 мм рт. ст.?

3.Можно ли использовать на поверхности Луны поршневой откачивающий насос?

4.Всем известно, что обычная муха свободно ходит по потолку. Сможет ли она так же свободно перемещаться по потолку в безвоздушном пространстве?

5.Почему лоси могут сравнительно легко бегать по топким болотам, где другие большие животные вязнут?

Вариант №18

1.Кит хотя и живет в воде, но дышит легкими. Несмотря на наличие легких, кит не проживет и часа, если случайно очутится на суше. Почему?

2.К малому поршню гидравлического пресса приложена сила 10 Н, под действием которой за один ход он опускается на 25 см, вследствие чего большой поршень поднимается на 5 мм. Какая сила давления передается при этом на большой поршень?

3.Почему при накачивании воздуха в шину автомобиля с каждым разом становится все труднее двигать ручку насоса?

4.Вычислите давление нефти на дно бака, если уровень её находится в 9,5 м от дна. Определите также общую силу давления на дно, площадь которого 290 м2.

5.Для чего ботинки водолаза делают с тяжелыми свинцовыми подошвами?

Вариант №19

1.Каким образом слон использует атмосферное давление всякий раз, когда начинает пить воду?

2.Плавающее тело вытесняет 120 см3 керосина. Сколько по объему оно будет вытеснять воды? Определите вес этого тела.

3.Высота небоскреба 360 м. Каково давление воздуха на его крыше, если у входа оно равно 758 мм рт. ст.?

4.Из мелкокалиберной винтовки поочередно стреляют в два стакана. В первом образуются отверстия, а второй разлетается вдребезги. В каком из этих двух стаканов была вода?

5.При какой глубине заполненной водой скважины давление воды на дно 200 кПа?

Вариант №20

1.В мензурке находится три слоя жидкостей (ртуть, вода и машинное масло) толщиной по 5 см. Каково давление на дно?

2.Почему на высоких горах действие суставов нарушается: конечности плохо слушаются, легко получаются вывихи?

3.Растение лишено тех способов защиты от поедания, которые присущи животному миру. Оно не может убежать, ответить на укус укусом, ему никуда не спрятаться. Каким же образом растения защищаются? Какие из этих способов являются физическими?

4.Какой минимальный объем должна иметь надувная лодка массой 7 кг, чтобы удержать на воде юного рыболова, вес которого равен 380 Н?

5.Кирпич тонет в воде, а полено всплывает. Значит ли это, что на полено действует большая выталкивающая сила?

Вариант №21

1.Зачем при выстреле из орудия артиллеристы открывают рот?

2.Прямоугольная баржа после приема груза осела на 0,5 м. Принимая длину баржи равной 5 м, а ширину 3 м, рассчитайте вес принятого ею груза.

3.За счет какой силы удерживается зрелый желудь в «чашечке» после отмирания соединительной ткани?

4.Площадь дна кастрюли равна 1300 см2. Вычислите, на сколько увеличится давление кастрюли на стол, если в неё налить воду объемом 5,2 л.

5.Почему взрыв снаряда под водой губителен для живущих в воде организмов?

Вариант №22

1.В открытых морях и океанах водится весьма интересная рыба прилипало. Эта странная рыба прикрепляется к различным предметам, особенно часто к акулам и кораблям, и держится с такой силой, что её трудно оторвать. За счет каких сил прилипало прикрепляется к движущемуся предмету?

2.Площадь меньшего поршня гидравлической машины 10 см2 и на него действует сила в 200 Н. Площадь большего поршня равна 200 см2. Какая сила действует на больший поршень?

3.В сообщающиеся сосуды   одинакового сечения налита вода. В один из сосудов поверх воды налили столб масла высотой 40 см. На сколько сантиметров изменится уровень воды в другом сосуде? Плотность масла 800 кг/м3.

4.Почему мыльный пузырь имеет форму шара?

5.Для чего автомобили большой грузоподъемности делаются трехосными?

Вариант №23

1.Какова площадь соприкосновения каждого из 8 колес вагона с рельсом, если оказываемое колесом давление равно 3∙109 Па, а масса вагона 60 т?

2.Корова – парнокопытное животное, лошадь – однокопытное. При перемещении по болотистым и топким местам корова легко поднимает ноги, а лошадь – с большим трудом. Почему?

3.Тело объемом 0,0075 м3 имеет массу 20 кг. Какая потребуется сила, чтобы удержать это тело в воде?

4.Зачем трубы для подачи воды на большую высоту делаются из прочного материала и с толстыми стенками?

5.Какими физическими причинами вызывается вдох и выдох воздуха человеком?

Вариант №24

1.Почему реактивные самолеты могут летать с большими скоростями в высоких слоях атмосферы?

2.Какой из жидкостных манометров – водяной или ртутный – является менее чувствительным измерительным прибором?

3.Определите массу льдины, плавающей в воде, если объем выступающей части льдины 2 м3. Плотность льда 900 кг/м3.

4.На какой глубине давление воды в 3 раза больше атмосферного, равного 100 кПа?

5.Почему относительно мягко лежать в гамаке, ведь его узловатые веревки довольно жестки?

Вариант №25

1.У большинства водорослей тонкие, гибкие стебли. Почему водоросли не нуждаются в твердых стеблях?

2.Сможет ли человек открыть люк подводной лодки на глубине 100 м, если площадь люка 0,2 м3 ?

3.Электрические лампы накаливания наполняют инертным газом при давлении, значительно меньшем атмосферного. Почему опасно было бы наполнять их газом при атмосферном давлении?

4.Какова высота небоскреба, если у его входа барометр показывает 760 мм рт. ст., а на крыше – 745 мм рт. ст.? Температура воздуха 0 0С.

5.Поршень гидравлического пресса площадью 180 см2 действует с силой 18 кН. С какой силой действует на масло в прессе малый поршень, если площадь его 4 см2 ?

Вариант №26

1.Отчего водолаз испытывает болезненное ощущение только в то время, когда он погружается в воду или поднимается из неё, но не тогда, когда находится на глубине?

2.У основания башни давление столба воды в водонапорной трубе равно 500 кПа. Под каким давлением вытекает вода из крана на четвертом этаже здания на высоте 15 м от его основания?

3.Плавающий деревянный брусок вытесняет 0,5 л воды. Сколько весит брусок?

4.Почему давление в камере велосипедного колеса быстро падает, если камеру случайно проткнуть гвоздем?

5.В сосуде с водой плавает брусок изо льда. Как изменится глубина погружения бруска в воде, если поверх воды налить керосин?

Вариант №27

1.Можно ли в открытом космосе с помощью пылесоса очистить поверхность корабля от осевшей на неё космической пыли?

2.В горах атмосферное давление 80 кПа. На какую высоту поднимется там ртуть в барометре?

3.Какую силу надо приложить к малому поршню гидравлической машины, чтобы большой поршень мог поднять груз массой 600 кг? Площадь поршней 0,5 см2 и 300 см2.

4.Яйцо тонет в пресной воде, но плавает в соленой. Почему?

5.Ёж-рыба имеет маленький объем. Если угрожает опасность, то эта рыба увеличивает объем («надувается»), оттопыривает многочисленные шипы, которые до этого плотно прилегали к телу. Так выглядит её угрожающая поза. Как она это делает?

Вариант №28

1.Отчего взрываются банки с консервами?

2.На тело, полностью погруженное в воду, действует архимедова сила 10 Н. Какая архимедова сила будет действовать на это же тело при полном погружении в керосин?

3.Какое давление оказывает на грунт мраморная колонна объемом 6 м3, если площадь её основания 1,5 м2?

4.Два сосуда имеют одинаковые объемы, но различные площади дна. Что можно сказать: о массах воды в сосудах? о давлении на дно сосудов? о силах давления на дно сосудов?

5.Изменится ли давление, производимое при помощи гидравлического пресса, если вместо масла в него налить воду?

Вариант №29

1.Одинаковая ли сила потребуется для того, чтобы удержать пустое ведро в воздухе или это же ведро, но наполненное водой, - в воде?

2.У маленькой рыбки много врагов, а защищаться ей нечем. Единственное, что есть, - многочисленность стаи и маленькая острая мордочка. Как может маленькая рыбка защититься – именно защититься – от хищников?

3.Океанский нефтеналивной танкер имеет водоизмещение 900 МН. Каков вес танкера вместе с грузом? Как велик объем его подводной части?

4.При вышивании или ручном шитье на палец надевают наперсток. Какую роль выполняет наперсток?

5.Лед выдерживает давление 90 кПа. Пройдет ли по этому льду трактор массой 5,4 т, если он опирается на гусеницы общей площадью 1,5 м2?

Вариант №30

1.Надутый спасательный плот объемом 1 м3 лежит на палубе. Какая архимедова сила действует на плот со стороны воздуха?

2.Ноги паука не имеют мышечных волокон. Однако паук не только быстро передвигается, но даже и прыгает. Чем это можно объяснить?

3.Насос нагнетает масло в пресс под давлением 3 МПа. Это давление передается на больший поршень, площадь которого 800 см2. Какую силу давления испытывает этот поршень?

4.Почему ни один из астероидов (малых планет) не имеет атмосферы?

5.У основания башни давление столба воды в водонапорной башне равно 500 кПа. Под каким давлением вытекает вода из крана на четвертом этаже здания на высоте 15 м от его основания?
